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Постановка проблеми. На сучасному етапі розвитку 

вітчизняного малярства мистецтво тернопільського 

художника Михайла Кузіва яскраво відображає виклики 

часу. Реалії сучасного культурно-мистецького світу 

потребують свіжих і емоційних творів, незаангажованих 

рудиментами «радянщини», чи репліками західного 

зразка. У його творчості всебічно проявляється 

багатогранність модерного життя українського 

суспільства, у якій формування емоційної та естетичної 

сторін проходять через усвідомлення митцем свого 
покликання – засобом живопису висловлювати проникливо-

філософське бачення світу. Його мистецтво відображає 

глибокий зв’язок з народною традицією, історичним 

минулим, а відлуння сьогодення незмінно спонукає 

глядача до активного сприйняття творів.  

Мета роботи – розкритишляхи становлення худож-

ньої мови митця тапроаналізувати його творчий доробок, 

який ґрунтується на пошуках національної ідентифікації в 

контексті актуальних європейських тенденцій.  

Виклад основного матеріалу. Шлях розвитку 

українського мистецтва наприкінці ХХ – початку ХХІ 

століття породжує нові сфери формотворення та 

мистецького вираження, продиктованих постмодернізмом, у 

яких «акціонізм», (мистецтво дії) набуває дедалі більшого 

розповсюдження. Проте малярська традиція візуально-

площинної сфери все ще залишається безперечним 

лідером у вітчизняному мистецькому просторі. [1,169]. 

Тож на живописну сферу покладено велику відповідаль-

ність утверджувати ідеали вільного мистецтва, позбавле-

ного пережитків системи, яка всіляко пригнічувала 

новітні віяння у культурному просторі України.  
Творчість Михайла Кузіва найбільш чітко 

схарактеризував доктор мистецтвознавства О. Голубець у 
вступній статті до каталога художника «Михайло Кузів. 

Малярство»: «Його малярство еволюціонує у характерному 

для сучасних митців напрямі – від зображального 
реалістичного фігуративну до складної образної субстанції, 

яка в епоху постмодернізму може поєднувати необмежену 

кількість «ізмів» [2, с.3]. У Літературно-мистецькому і 
громадсько-політичному часописі «Літературний Тернопіль» 

М. Кузів був представлений художником номера. Для 
видання колеги по художньому цеху та викладацькій роботі 

надали свої матеріали про художника. Життєвий шлях та 

становлення творчої «мови» митця прослідкувала 

мистецтвознавець М. Маркович [3]. Різножанровість та 

тематично-змістове наповнення полотен проаналізувала 

С. Вольська [4].  

Самоідентифікація як особистості та художника у 

Михайла Кузіва сформувалася на генетичному рівні. Він 

народився у селі Біще на Бережанщині Тернопільської 

області, краї, багатим історично-мистецькою спадщиною і 

прославленим багатьма відомими класиками 

О. Кульчицькою, Р. Купчинським, Л. Лепким та іншими 

знаними іменами. Мистецький нахил у майбутнього 

художника пробудився ще в юні роки – на його ранніх 

малюнках портрети друзів, знайомих, класиків 

української літератури. Творча робота художником-

оформлювачем під час строкової служби у війську, 

утвердила юнака у думці про своє покликання. Це були 

його перші і серйозні кроки в реалізації важливих і 

масштабних завдань [3].  

Знаковим для майбутнього художника стало 

навчання на архітектурному факультеті Львівського 

політехнічного інституту. Він навчався у місті, багатому 

архітектурними шедеврами і яке стало для нього 

своєрідним стимулом – активізувало творчість, стало 

школою обміну досвідом та можливістю демонструвати 

світу своє мистецтво. Фах архітектора допоміг 

художнику розвинути підсилене відчуття просторового 

бачення та надав впевненості у віртуозному оперуванні 

лінією для побудовитворів. Михайло Кузів активно 

поринув у мистецьке життя міста – навчався малярству, 

вивчав та аналізував доробки класиків образотворчого 

мистецтва. Великий вплив на творче формування 
молодого художника допомогли наставники, які були 

випускниками львівської та київської шкіл – Б. Скиба, 
Ф. Василенко, С. Баран, К. Лисюк. Авторитетними для 

студента Кузіва були твори потужних майстрів пензля 

львівян Л. Медвідя, Б. Буряка, Р. Романишина. Такі 
обставини зумовили народження творів, наповнених 

майстерністю та неймовірною енергетикою [3,5].  
Свій перший мистецький доробок Михайло Кузів 

створив ще у студентські роки – у 1991 році експонував 

першу персональну виставку в Бережанському 
краєзнавчому музеї, яка налічувала більше 50-ти творів. 

Переважна більшість ранніх робіт художника виконана у 

реалістичній манері, але значне місце займають полотна, у 
яких творчі пошуки «своєї мови» близькі до сюрреалізму, 

кубізму та символізму. На Бієнале сучасного українського 
образотворчого мистецтва «Відродження», яке відбулося у 

У статті досліджено мистецький шлях тернопільського художника-постмодерніста Михайла Кузіва 

та прослідковано низку чинників, які вплинули на становлення його творчості. Проаналізовано види і жанри 

живописних творів майстра, у яких відображений глибокий тематично-філософський зміст зі складною 

образною структурою. У художніх полотнах митець поєднує геометричний абстракціонізм з реалістичним 

фігуративом, які об’єднані динамічною кольоровою гамою. Цікаві технічні та композиційні прийоми 

відображають високий рівень письма у реалістичному живописі.  
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Львові (1991), художник був вражений творами 
неоекспресіоністичних і сюрреалістичних напрямів [1, 

с.169], які вплинули на його подальшу творчість. Михайло 

Кузів почав активно схилятися у своїй манері зображення 
до модерністичних тенденцій [5].  

Після закінчення інституту (1992), художник 
повернувся у Тернопіль і активно поринув у мистецьке 

життя міста – вступив до молодіжного об’єднання 

художників при Тернопільській обласній організації Спілки 
художників України та розпочав активну виставкову 

діяльність у колі професійних художників. Вдалі мистецькі 

здобутки презентував персональними виставками у Львові 
(1993), Тернополі (1995) та став учасником низки інших 

проектів. Визнання у мистецьких колах та професійність 
творів створило підґрунтя до вступу Кузіва у члени 

Тернопільської обласної організації Національної спілки 

художників України (1995) [5-8]. 
Активна творча енергія спонукала митця до різноманітних 

способів реалізації потенціалу – від книжкових ілюстрацій до 

живопису на склі, виконаного в авторській техніці. За роботи 
на склі, Михайло Кузів став лауреатом міжнародної 

виставки «осінній салон «Високий замок» у 2002 році, а 
твори «Діалог з вічністю» (2000) та «Ангел» (2000) були 

опубліковані на обкладинці науково-популярного журналу 

«Людина і світ» і поєднують в собі геометричний 
абстракціонізм з фігуративом та мають семантичне 

звучання [9].  
З 2008 р. художник поєднує мистецьку працю з 

педагогічною діяльністю. Михайло Кузів – викладач кафедри 

образотворчого мистецтва, дизайну та методики їх 
викладання факультету мистецтв Тернопільського 

національного педагогічного університету імені Володимира 

Гнатюка. Викладацька робота з молоддю наповнює новою 
енергією творчі здобутки митця. У свою чергу студенти 

охоче сприймають ази художнього втілення, якими він охоче 
ділиться.  

Незаперечна істина – найкраще про творчість митця 

говорять його твори, а визнання формується любов`ю 
поціновувачів та відбором робіт мисецтвознавцями на 

престижні виставки та для авторитетних видань. Публікації 

зі світлинами творів художника та про його творчість 
увійшли у понад 40 видань України та Європи. Участь у 

виставці в рамках мистецького проекту «TheRomance 
ofRossia» у Лондоні [10]. в галереї AtThePlattformGallery, 

TheSaabShowroom, Piccadillystreet вивела творчість митця 

на новий щабель міжнародного рівня [11]. Його роботи 
відомі далеко за межами нашої держави, експонуються у 

низці музеїв України, в державних і громадських 
установах, у приватних колекціях України та у багатьох 

країнах світу. Він є постійним учасником понад 70-ти 

мистецьких вернісажів – обласних, регіональних, 
всеукраїнських та міжнародних, нагороджений грамотами, 

дипломами, подяками та низкою відзнак. Указом Президента 

України художнику присвоєно почесне звання 
«Заслужений діяч мистецтв України» з нагоди 25-ї річниці 

незалежності та за особисті заслуги перед нашою державою 
(2016). 

До 50-нього ювілею художник підготував своєрідний 

підсумок своєї творчості, презентувавши виставку 
«Портал» (2015) [12], а через 2 роки «Шепіт землі» (2017) 

[13]. За цей час художник представив на огляд 

поціновувачів понад 120 нових робіт. Враження його 
творчістю висловила низка відомих художників, 

мистецтвознавців, представників влади. На одній з 
виставок, відома мистецтвознавець Віра Стецько озвучила 

думку, яка вже довший час витала в художньому просторі 

України, що – «Кузів самобутній художник і один з 
найкращих в Україні» [12]. 

Великий творчий доробок поєднується з незмінною 
якістю його творів, а вдалі композиційні рішення та 

художньо-експерементальні технічні способи виконання 

підсилюють звучання полотен. «Його творчі задуми 
реалізуються на межі геометричного абстракціонізму, який 

не веде до елементарного спрощення, а виражається у 

близькому до експресіонізму пластичному коді…» [2, с.2]. 
У роботах митця симбіоз абстракціонізму з фігуративом у 

своїй образній структурі поєднується з сюрреалізмом і 
експресіонізмом. Ця ознака перенесення акценту від 

зовнішніх чинників відображення натури на внутрішнє її 

сприйняття формує потужні емоційні потоки. Безконечно 
динамічна кольорова гама та свідома деструкція реальних 

форм з вкрапленнями сюрреалістичних зображень-символів 

створюють композиційні паузи та енергетичні згустки і 
переносять глядача в ірреальний простір [2, с. 2] (Рис. 1).  

 

 

Рис.1. Михайло Кузів. Грані пізнання. Полотно, олія. 2015. Приватна колекція 
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Синтез стилів створює на полотнах сміливі та яскраві 

образи і відображає основну лінію творчості. Філософське 

переосмислення історії нашого народу висвітлює знаки, 

культурні нашарування епох, підсилені семантичним 

наповненням, абстрагованими формами у сучасному 

трактуванні. Піднесено виразні твори викликають у 

глядача чуттєву напругу. Героїчне минуле українського 

народу, його духовну спадщину з незламним прагненням 

людини до волі, немов перегукується із сьогоденням. 

 

Рис. 2. Михайло Кузів. Сказання про С. Наливайка. 

Полотно, олія. 2013. Опубліковано в каталозі  

«Михайло Кузів. Малярство» 

Змальовуючи постаті козаків і носіїв героїчного 

епосу – кобзарів, бандуристів, лірників, автор підсилює 

емоційну змістовність творів сміливими імпровізаціями 

з кольором, композицією та пластикою людських фігур 

[4,85] (Рис. 2). 

У творчості Михайла Кузіва експерименти у галузі 

реалістичного живопису окреслені новими зображаль-

ними підходами. Відтворення краси навколишнього світу 

вибухає безмежною кольоровою гамою через його власну 

призму бачення барв. Митець багато працює на пленері і 
живе та емоційно-художнє спілкування з природою, щире 

захоплення розмаїттям її барв перетворюється на художнє 
відтворення дійсності, піднімаючи культуру реалізму на 

високий щабель мистецтва. 

Особливу увагу художник приділяє осучасненню 
архітектурного пейзажу, в якому чітка побудова композиції 

та колорит немов би включають у себе весь спектр барв. 

Водночас кожен твір має певне колористичне наповнення, а 
впевнено вибудований предметний світ створюють 

довершену цілісну гармонію. Непростий жанр 
архітектурного пейзажу, який видає художника як 

віртуозного рисувальника з освітою архітектора, 

несподівані інтерпретації та вдалі прийоми зображення 
різноманітних архітектурних пам’яток вражають змістовим 

наповненням [4, с.86] (Рис. 3). На першому живописному 
пленері «Тобі, Богородице. Зарваниця – 2015» митець 

представив серію робіт, які були високо відзначені 

духовенством, владою та поціновувачами [14]. Одну з робіт 
художника було подаровано Главі УГКЦ Блаженнійшому 

Святославу. 

Натюрморти, з вражаюче гармонійно вибудованим 
мотивом та колористичною гамою, проникливо ліричні та 

наповнені символікою і декоративністю у поєднанні з 
акордним звучанням барв. Експресивність мазка, 

деструктивність (зміщення площин і предметів), роблять 

цей жанр живопису у виконанні митця дуже динамічним і 
впізнаваним. Важливим технічним прийомом у його творах 

виступає лінія, яка то переривається, то потовщується 

надаючи роботам легкості та цілісності. 
 

 

Рис. 3. Михайло Кузів. Церква воздвиження Чесного Хреста у Тернополі. Полотно, олія,2015,  50х70.  

Приватна колекція.  
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Висновки. Творчий шлях художника формувався під 

впливом новітніх тенденцій, які влилися в українське 

мистецьке середовище у 1990-х роках і розкрився 

новими гранями його мистецького самовираження. 

Малярство постмодерніста Михайла Кузіва співзвучно 

своєму часу і відображає синтез абстрактно-

реалістичного світу, в який закладено глибокий 

історичний і тематично-філософський зміст. Вагома 

частина творчого доробку присвячена популяризації 

історичної спадщини нашого народу. Жанрові твори, 

цикли ліричних, епічних і міських пейзажів, 

натюрмортів у сучасному трактуванні розкривають 

невичерпну творчу енергію майстра.  
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Candidate of Art Criticism, the teacher of department of fine arts, design and methodology of their teaching  

at the Ternopil National University, named after Volodymyr Hnatiuk 
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PHILOSOPHICAL IMAGERY OF ART MYKHAILO KUZIV 

The article explores Ternopil artist post-modernist Mykhailo Kuziv, and  a number of factors that have influenced the 

development of his art are followed. The types and genres of the masterpiece's paintings have been analyzed, which represent 

the deep thematic-philosophical content with a complex figurative structure. In artistic paintings the artist combines geometric 

abstract art with a realistic figurative, which are connected by dynamic color gamut. Interesting technical and compositional 

techniques reflect the high level of writing in realistic painting. 

Key words: Artist, painting, abstractionism, expressionism, color gamut.  
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